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Επιστημονικό Συνέδριο για τον Όσιο Λουκά τον 
εν Στειρίω
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Κατόπιν Συνοδικής Αποφάσεως, ληφθείσης κατά τη Συνεδρία 
της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 1ης Απριλίου 2026, θα 
διοργανωθεί από 5 έως 7 Ιουνίου 2026, στην Αθήνα και την 
Ιερά Μονή Οσίου Λουκά Βοιωτίας, Επιστημονικό Συνέδριο 
αφιερωμένο στον Όσιο Λουκά τον εν Στειρίῳ, για τη 
συμπλήρωση σαράντα ετών από την επανακομιδή του ιερού 
λειψάνου του Οσίου.

Το εν λόγῳ Συνέδριο με θέμα: «Όσιος Λουκάς ο εν Στειρίῳ και η Ιερά Μονή 
αυτού: Ιστορία, Θεολογία και Πολιτισμός» συνδιοργανώνουν: α) η Ιερά 
Μητρόπολη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος, β) το Ιστορικό Αρχείο της Εκκλησίας 
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της Ελλάδος, γ) η Βιβλιοθήκη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, δ) 
το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και ε) το 
Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ.

Το απόγευμα της Παρασκευής 5 Ιουνίου θα πραγματοποιηθεί η εναρκτήρια 
τελετή στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» (Πειραιώς 254, Ταύρος 
Αττικής). Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου θα κηρύξει ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, ο 
οποίος θα απευθύνει χαιρετισμό.

Ακολούθως θα εκφωνηθεί η κεντρική Εισήγηση του Συνεδρίου από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταλαντίου κ. Θεολόγο, με θέμα: «Η Τεχνολογία στην 
Υπηρεσία της Ποιμαντικής: Η Ταινία Εικονικής Πραγματικότητας για τον Όσιο 
Λουκά, με αφορμή τη συμπλήρωση 40 ετών από την Επανακομιδή των ιερών 
λειψάνων από τη Βενετία υπό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου (1986-2026)».

Το Σάββατο 6 Ιουνίου, από 9.00 έως 19.30, θα πραγματοποιηθούν στο κτήριο 
Εκδηλώσεων της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος (Δεινοκράτους 68, 
Αθήνα), επτά Συνεδρίες με τα εξής θέματα: 1) Ο Βίος του Οσίου Λουκά. 2) Όσιος 
Λουκάς: Βίος, αγιότητα και θεολογική σημασία. 3) Η ασκητική πορεία του Οσίου 
Λουκά. 4) Η Ιερά Μονή Οσίου Λουκά: Αρχεία, Ιστορική Διαδρομή και Τεκμήρια. 5) Η 
Ιερά Μονή Οσίου Λουκά: Αρχιτεκτονική και ψηφιδωτά. 6) Η Ιερά Μονή Οσίου 
Λουκά: Ο κοινοβιακός βίος. 7) Η Ιερά Μονή Οσίου Λουκά: Το μεγάλο προσκύνημα.

Την Κυριακή 7 Ιουνίου θα τελεσθεί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Καθολικό 
της Ιεράς Μονής Οσίου Λουκά και στις 12.00 θα πραγματοποιηθεί στρογγυλή 
τράπεζα, με θέμα: Η Ιερά Μονή Οσίου Λουκά: Παράδοση και μέλλον.

Δείτε ΕΔΩ το Πρόγραμμα του Συνεδρίου

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2026/06/Πρόγραμμα-Συνεδρίου.pdf

